

ORDINE PROFESSIONALE ASSISTENTI SOCIALI
REGIONE CAMPANIA

RELAZIONE DEL TESORIERE AL BILANCIO DI PREVISIONE ANNO 2009

Il processo di cambiamento in atto in tutti gli enti operanti nel pubblico sta subendo un'evidente accelerazione e, nel frattempo, la necessità di fornire servizi adeguati e di qualità al cittadino, implicano un processo di cambiamento organizzativo e strutturale della macchina amministrativa che investe tutti i processi decisionali. In tale contesto si inserisce la funzione programmatica dei documenti previsionali, i quali devono assicurare non solo il rispetto degli equilibri finanziari, ma anche la formulazione di programmi e attività sostenuti da analisi approfondite.

L'analisi del bilancio preventivo ha lo scopo di acquisire informazioni utili alla conoscenza e alla valutazione della dimensione finanziaria dell'ente locale mediante la determinazione di taluni indicatori ritenuti significativi, che permettono di individuare caratteristiche operative, sintomi e indizi su aspetti rilevanti dell'attività dell'ente.

ENTRATE

Per quanto riguarda le entrate è possibile contare su un flusso incrementale lieve rispetto all'anno precedente, giustificato dall'aggiunta di incrementi stimati riguardante i nuovi iscritti.

Il totale degli iscritti all'Albo, alla data del 21 novembre 2008, è di n. 3652 dei quali 390 iscritti alla Sezione A e 3262 iscritti alla Sezione B.

La quota di iscrizione alla Sezione A dell'anno in corso risulta essere di €120,00, mentre la quota alla Sezione B è di €100,00. Quote rimaste invariate rispetto allo scorso anno.

L'incremento dei singoli contributi, giustificato sia dall'esigenza di far fronte agli aumenti strutturali che si ripercuotono ad ogni esercizio finanziario, sia dall'esigenza di adeguare i costi complessivi riguardante il personale, le consulenze professionali e legali, l'organizzazione istituzionale e le maggiori spese, ha fatto registrare un lieve aumento dell'Entrate contributive totali a carico degli iscritti di €7.495,00 rispetto all'anno precedente. Si rileva che i Contributi previsti anno 2008, relativamente all'Albo sez. A, sono stati interamente incassati, mentre quelli relativi all'Albo Sez. B sono state incassati per un ammontare pari ad Euro 235.742,00.

Stabile risulta, invece, l'importo dovuto alle entrate per iniziative culturali ed aggiornamenti professionali relativamente all'incasso delle quote per Convegni.

Le entrate aventi natura di partite di giro registrano un lieve aumento dovuto all'incasso di quote relative al Corso per la preparazione dell'Esame di Stato, pari ad euro 2.700,00.

USCITE

Per quanto riguarda le spese, relativamente alle uscite per gli Organi dell'ente, si evidenziano previsioni di spesa maggiori alle previsioni di competenza dell'anno 2008, dovuti ad un aumento dei compensi e rimborsi ai Consiglieri pari ad euro 16.000,00 e spese elettorali pari ad euro 40.000,00.

In lieve aumento risultano gli oneri per il personale in attività di servizio, con riferimento a Stipendi, assegni fissi al personale e contributi previdenziali ed Inail.

Il valore previsionale degli acquisti di beni di consumo e di servizi risulta, complessivamente, in ribasso rispetto all'ultimo bilancio, così come le uscite per funzionamento Uffici.

L'attività prevede, invece, un deciso aumento delle spese per Convegni e delle Uscite aventi natura di partite di giro, con l'incremento del contributo annuo del Consiglio Nazionale per l'anno 2009, che alla data del 21 novembre 2008 ammonta ad €101.260,00 e con l'inserimento di una nuova voce di spesa dovuta alle uscite per l'organizzazione del Corso per l'esame di Stato, pari ad euro 2.700.

Infine, esaminati i preventivi di spesa per l'acquisto di Immobilizzazioni tecniche, il dato di previsione registra la stabilità dell'importo di €5.000,00.

Napoli, 21/11/2008

Il tesoriere